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сім’єю, організаціями, через які відбуваються соціальні зв’язки; праця, 
відпочинок, побут, соціальний захист, охорона здоров’я, безпека 
існування тощо.

Дослідження доводять, що в розвиненому суспільстві рівень 
здоров’я значно пов’язаний із рівнем освіти. Що вищий освітній рівень 
певного соціального середовища, то кращі, як правило, в ньому 
узагальнені показники здоров’я. 

Природно, що піклування про власне і громадське здоров’я 
неможливо без знання того, чому це необхідно і як це робити. Тут
доцільно розуміти поняття освіти у цьому контексті не тільки як освіти 
суто валеологічної, а ширше – як загальної освіти  загалом. Що ширші
знання основних природознавчих, філософських, гуманітарних засад, 
то більше можливостей створювати у суспільстві системне уявлення 
про проблему здоров`я взагалі. Отже, складові ЗСЖ містять
різноманітні елементи, що стосуються всіх сфер здоров`я – фізичної, 
психічної, соціальної і духовної.

Науковий керівник – канд. істор. наук, 
старший викладач Мамроцька О.А.

СПОРТИВНЕ ТЕЛЕРАДІОМОВЛЕННЯ ТА 
АВТОРСЬКІ ПРАВА.

Шершун О.О. Титуренко Ж.А.,
студенти IV курс факультету КІПіК, , 

Ткач Д.М., студент II курс факультету НТтаІМ,
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Спортивні організації залежать від телерадіомовників, щоб 
вони могли висвітлювати свої події та залучати вболівальників по 
всьому світу та, справді, залучати спонсорів. Авторське право та 
суміжні права, особливо ті, що стосуються організацій радіомовлення, 
лежать в основі зв’язку між спортом, телебаченням та іншими 
засобами масової інформації. Хоча спортивні змагання як такі, як 
правило, не є захистом авторських прав, медіакомпанії платять 
величезні суми грошей за ексклюзивне право трансляції провідних 
спортивних подій наживо. Такі події приваблюють мільйони
шанувальників, які прагнуть насолодитися хвилюванням, яке протікає, 
коли розгортається спортивне змагання.
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Продаж прав на телерадіомовлення та засоби масової 
інформації, цінність яких за останні роки зросла з неба, зараз є 
найбільшим джерелом доходу для більшості спортивних організацій. 
Ці кошти, які вони генерують, компенсують витрати на фінансування 
великих спортивних змагань, оновлення стадіонів, а також сприяють 
розвитку всіх видів спорту.

Наприклад, трансляція доходів від Олімпійських ігор в Ріо-
2016 становила близько 2 868 мільйонів доларів США, 90 % коштів, 
отриманих Міжнародним олімпійським комітетом за рахунок 
спонсорських угод та продажу прав на мовлення, було реінвестовано у 
світовий розвиток спорту.

Роялті, які заробляють мовники, продаючи ексклюзивні кадри 
в інших ЗМІ, дають їм змогу інвестувати в технології та логістику, 
пов'язану з трансляцією подій мільйонам шанувальників по всьому 
світу.

Швидкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій 
перетворив спортивне мовлення, що дозволило мовникам робити 
максимальний діапазон кадрів з усіх куточків. Сьогодні Steadicams, 
безпілотники та повітряні камери – найкращі друзі мовників. 

Права телерадіомовлення охороняються через значні витрати, 
пов’язані з трансляцією спортивних змагань, визнаються і 
винагороджуються підприємницькі зусилля організацій радіомовлення 
та їх внесок у розповсюдження інформації та культури.

Мовники користуються швидким розвитком цифрових медіа, 
щоб охопити та залучити аудиторію, пропонуючи спортивне 
висвітлення у різноманітних форматах та на різних платформах. 
Спортивний медіа-ландшафт швидко розвивається, з новими 
нетрадиційними медіаплеєрами, такими як потокові платформи, такі 
як beIN sports, FirstRow, які вступають у бій. Це змінює ландшафт як з 
точки зору того, хто створює контент, так і хто поширює його, і сприяв 
значному збільшенню сигналу піратства. Поява цих нових сервісів 
пропонує шанувальникам більш широкий спектр можливостей 
перегляду та розпалює конкуренцію за право розповсюдження 
спортивного контенту.

Технології також змінюють те, як фанати споживають 
спортивні змагання. Сьогодні шанувальники спорту по всьому світу 
можуть налаштовуватися на спортивні дії, коли і де захочуть, 
використовуючи кілька пристроїв. 

Науковий керівник – канд. істор. наук, 
доцент Дружкова І.С.
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